

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 9071

JOI, 5 NOIEMBRIE 1981

4 PAG. - 30 BANI

La mina Aninoasa

Intreținerea lucrărilor miniere, condiție a realizării producției de cărbune

Pentru o bună aprovizionare a frontului de lucru cu materialele necesare desfășurării normale a procesului de producție, evacuarea cărbunelui extras, cât și a sterilului rezultat din lucrările miniere, este necesar un mare volum de lucrări pe care trebuie să le execute colectivele pentru întreținerea corespunzătoare a lucrărilor miniere. Despre această importantă activitate inginerul Gheorghe Negruț, locțiitorul șefului sectorului II ne relatează: „Avem unele greutăți la întreținerea lucrărilor miniere, mai cu seamă că presionarea galeriilor de bază solicită mari efective la lucrările de întreținere în vederea realizării unui transport optim. Bunăoară, formațiile conduse de Gheorghe Munteanu și Dumitru Luca au fost vitregite în aprovizio-

narea locului de muncă, de starea rea a căilor de acces. În această situație, datorită lipsei forței de muncă, am apelat la muncitorii sectorului care au executat în acord global reprofilarea galeriilor, amenajarea căilor de acces. În luna noiembrie nu sînt motive ca sectorul II de la mina Aninoasa să nu-și realizeze planul la producția de cărbune”. Referitor la această asigurare vom reveni în a doua parte a lunii noiembrie.

La sectorul III subinginerul Ilie Torsan afirmă: „Sînt greutăți cu întreținerea lucrărilor miniere din care cauză nu reușim o aprovizionare bună a grupelor, fapt pentru care randamentele sînt scăzute”. Maistrul cu întreținerea, Gheorghe Blaj, de la același sector completa: „Cu efectivul de 6 oameni la lucrările de amenajare a căilor ferate, opt la transportul de materiale și 18 la întreținerea profilului galeriilor, nu facem față. Zona „Piscu” este presio-

nată, galeria de aeraj traversează 8 strate. Ca să ajungă un cărucior de material la locul de muncă trebuie să plece cu 2 zile mai repede din depozitul de lemne”.

— Ce propuneți, tovarășe maistru?

„Și la activitatea de întreținere a lucrărilor miniere, fără de care nu poate fi evacuată producția de cărbune să fie forța de muncă la nivelul sarcinii planificate. Activitatea de întreținere a lucrărilor miniere nu trebuie confundată cu un loc de „refacerea capacității” pentru nimeni, așa cum se mai procedează în prezent”.

Ce au însemnat măsurile energice pentru refacerea căilor de transport spre grupa lui Nicolae Bucur din sectorul V?

Inginerul Ioan Solga, șeful sectorului ne mărturisează:

Teodor ARVINTE

(Continuare în pag. a 2-a)

Cum sînt pregătite utilajele și materialele de dezapezire

Crestele Paringului au îmbrăcat cușme de omăt, semn că iarna bate la ușă. Din acest motiv am avut o scurtă convorbire cu tovarășul Alexandru Todor, directorul I.G.C.L. Petrosani, cu privire la pregătirea utilajelor de dezapezire din dotare și a materialului antiderapant.

— Spuneți-mi, vă rog, ce utilaje aveți la dispoziție pentru a vă lupta „luptă” cu nămeții?

— La nivelul Văii Jiului dispunem de douăzecișipatru de utilaje: un autogreder, cinci buldozere, două buldoexcavatoare, două încălțătoare frontale, încă trei tractoare IFRON și alte utilaje. Deci o dotare tehnică în măsură să facă față în orice situație. De altfel și în iarna trecută am intervenit cu promptitudine ori de câte ori a fost nevoie.

— Care este starea acestor utilaje?

— Bună. Cu excepția autogrederului au fost executate reparațiile și reviziile necesare, așa că putem începe oricînd „ofensiva” împotriva zăpezii. În curînd vom aduce reductoare.

D. CRIȘAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Satu Mare

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a început, la 4 noiembrie, o vizită de lucru în câteva județe, din nord-vestul țării. Miercuri, în prima zi a vizitei, secretarul general al partidului a fost oaspetele drag al locuitorilor județului Satu Mare.

Secretarul general al partidului a analizat și aici, ca și în cursul vizitelor în județele Brașov și Galați, de săptămîna trecută, cu toată atenția modalitățile în care se realizează, în profil teritorial, obiectivele luminoase stabilite de Congresul al XII-lea al partidului. Împreună cu organele locale de partid

și de stat, cu cadre de conducere din unele ministere economice, specialiști și oameni ai muncii din unitățile vizitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat, totodată, rezultatele îndeplinirii sarcinilor de plan pe anul în curs.

În același timp, au fost stabilite măsuri concrete care să asigure îndeplinirea cu succes a sarcinilor pe anul viitor și pe întreg cîmpul.

Apreciind contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la înscrierea județului lor pe coordonatele dezvoltării intense de astăzi, oamenii muncii români, maghiari și germani care trăiesc și muncesc înfrățiți de veacuri pe meleagurile sătmărene

s-au angajat să traducă neabătut în viață noile indicații și orientări date de secretarul general al partidului, să realizeze produse de cea mai bună calitate, în condițiile unei înalte eficiențe.

Ora 9.00. Aeronava prezidențială aterizează pe pista aeroportului din Satu Mare.

La scara avionului tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de primul secretar al Comitetului județean Satu Mare al P.C.R.

Miile de oameni ai muncii, care poartă cu ei pancarte pe care sînt înscrise cuvintele scumpe tuturor: „Ceaușescu — P.C.R. — „Ceaușescu și poporul!”

(Continuare în pag. a 1-a)

Marea adunare populară din municipiul Satu Mare

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a încheiat printr-o impresionantă adunare populară, desfășurată în Piața Republicii din Satu Mare.

Au luat parte peste 60.000 de oameni ai muncii din municipiu, precum și din localitățile învecinate — muncitori, tehnicieni, ingineri, țărani cooperatori, tineri și vîrstnici — români maghiari, germani și de alte naționalități, care au fost din toată inima să fie prezenți la acest moment culminant al întîlnirii cu secretarul general al partidului, să ia astfel cunoștință nemijlocit de noile și prețioasele orientări, să asculte îndemnul mobilizatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale că-

rei viață și activitate constituie o pildă vie pentru întregul nostru popor.

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în mijlocul mulțimii a fost întâmpinată cu îndelungi ovății și aplauze, cu nesfîrșite urale de miile de cetățeni veniți la adunare.

Adunarea a fost deschisă de Ioan Foriș, prim-secretar

al comitetului județean Satu Mare al P.C.R.

Au luat apoi cuvîntul Vasile Cădar, directorul întreprinderii „Unio” Satu Mare, Maria Cozelaș, secretara comitetului de partid de la întreprinderea „Mondiala” din Satu

(Continuare în pag. a 1-a)

Astăzi, la posturile de radio și televiziune

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Maramureș a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi va avea loc în municipiul Baia Mare o adunare populară pe care posturile de radio și televiziune o vor transmite direct, în jurul orei 13.30.



După desfășurarea activității productive în schimbul încheiat, minierii de la I.M. Vulcan ies la zi, îndreptîndu-se spre panourile de afișaj pentru consultarea realizărilor obținute la zi și situația întrecerii socialiste între brigăzile minci.

50 de ani de la înființarea preparației din Petrița Despre veterani, cu prețuire pentru munca lor plină de abnegație

Se apropie, pentru preparatorii din Petrița, o sărbătoare de adevărată încîntare sultetească pe care o anunțăm, deocamdată, în mod simplu așa cum dorește ei, sărbătorii: în curînd va avea loc aniversarea a 50 de ani de la înființarea preparației. Momentul aniversar este pe aproape și, în întîmpinarea lui, conducerea secției a întreprins prima „acțiune” organizatorică, invitînd la o întîlnire prietenească toți veteranii preparației, cîți se mai află prin localitate, din cei cîți mai trăiesc în odihna pensiei. Gestul a fost primit cu plăcere

astfel că într-o zi oarecum friguroasă în jur de patruzeci de foști preparatori — lăcătuși, operatori, mecanici, maiștri, șefi de echipe, ba chiar și ingineri — au lăsat deoparte preocupările specifice vîrstii, au înfruntat ploaie mîruntă și rece pentru a mai intra o dată pe poartă a lui de cunoștință, și a mai cutreiera prin clădirile uzinei ce le sînt încă atât de familiare. Le-a făcut plăcere să mai asculte o dată, mai deaproape, „ritmul preparației cărbunelui”, să simtă pulsul acela specific, care

face parte din propria lor viață, așa cum face parte din viața orașului. Cornel Meles, Iosif Morar, Gheorghe Lazar, Ioan Jurj, Ladislau Lupu, Ioan Oprea, Ana Menegoni, Ioan Cosma, Sabiu Florea și încă de trei ori pe alți, unii mai pușini „ghiocei” în păr, s-au prezentat murturisindu-și emoția, la această întîlnire cu conducerea secției, solicitați să mai dea o mîină de ajutor pentru buna organizare a aniversării.

Ion MUSTAȚĂ

(Continuare în pag. a 3-a)

Deplină adeziune și aprobare față de noua inițiativă de pace a președintelui României Socialiste, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU O politică ce slujește bunăstării noastre, viitorului copiilor noștri

Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democratice și Unității Socialiste din Republica Socialistă România reprezintă voința întregului nostru popor. Trebuie chiar de la început să spun că din toate timpurile țara noastră, oamenii din România au militat pentru pace și dezarmare. România socialistă, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, se bucură de un binemeritat prestigiu pe arena mondială, pentru consecvența și hotărîrea cu care militază pentru înlăturarea focarelor de încălzire și conflict din viața internațională, pentru soluționarea pe cale pașnică a tuturor conflictelor, pentru respectarea suveranității și integrității teritoriale, a răzuiștelor noastre, a răzuiștelor vitale ale tuturor popoarelor.

Ca muncitoare la întreprinderea de tricotaje Petrosani, unitate economică înființată din inițiativa președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu scopul de a se asigura locuri de muncă pentru soțiile și fiicele mincilor din Valea Jiului, îmi exprim totala adeziune față de Apelul pentru dezarmare și pace, față de politica internă și externă a României socia-

liste. Minunatele înfăptuiri realizate în România — sint rodul gândirii și acțiunii comunistilor, ale întregului popor care nu o dată s-a pronunțat pentru reducerea cheltuielilor militare, pentru crearea în lume a unui climat de pace și colaborare pașnică. „Poporul român, se subliniază în Apelul pentru dezarmare și pace, este conștient că înfăptuirea mărețelor sale aspirații de zidire a unei mai drepte și umane ordini — comunismul — ea și realizarea năzuințelor tuturor popoarelor spre bunăstare și progres sînt condiționate în mod vital de înlăturarea pericolului războiului, de instaurarea unei păci trainice pe planeta noastră”. Ca muncitoare, eu mamă a doi copii trebuie să spun că pacea înseamnă un viitor sigur, înseamnă bunăstare pentru noi, pentru copiii noștri. Pornind de la aceste considerații, noi, muncitorii din întreprindere, susținem din toată inima politica de pace a țării noastre și ne atașăm tuturor popoarelor care luptă pentru pace, pentru bunăstare și progres.

Georgeta CĂTRINA, muncitoare, întreprinderea de tricotaje Petrosani

În pag. a 3-a:

Individ — colectivitate

Pentru dezarmare și pace în lume

Recentul Apel pentru dezarmare și pace al Frontului Democratice și Unității Socialiste din Republica Socialistă România, document deosebit de valoros al istoriei contemporane, obligă conștiințele tuturor oamenilor lucizi, de pretutindeni, de a face puternic auzit în întreaga lume glasul de pace și colaborare al țării noastre, voința fermă a întregului popor român de a-și aduce contribuția efectivă la împlinirea idealurilor și aspirațiilor superioare ale omenirii, de a trăi în înțelegere și colaborare, într-o lume de progres și pace.

Precum se știe, problema eliminării războaielor din viața omenirii a preocupat din cele mai vechi timpuri pe gânditori iluștri (Aristofan, Plutarh, Erasim din Rotterdam, J.J. Rousseau, I. Kant etc.). În condițiile necunoașterii legilor reale ale dezvoltării sociale, proiectele relative la o pace veșnică lansate de

ginditorii premarxiști au rămas însă în domeniul utopiei. Odată cu descoperirea de către cititorii socialismului științific a acestor legități, a devenit posibilă elaborarea unei concepții științifice privitoare la căile și modalitățile realizării unei păci mondiale.

Clasa muncitoare s-a situat în fruntea luptei împotriva pregătirii și dezvoltării celor două războaie mondiale, care au antrenat milioane de oameni și în care s-a folosit un impresionant arsenal militar. Propuneri vizând reducerea generală a armamentelor și dezarmarea generală au fost avansate, pentru întâia oară, de către statul sovietic la Conferința de la Genova (1922), apoi în cadrul Comisiei pregătitoare pentru dezarmare a Ligii Națiunilor (1927).

În zilele noastre, o conflagrație mondială, în care inevitabil s-ar întrebuința armele racheto-nucle-

are, ar duce la distrugerea unor țări și popoare întregi, beligerante sau nebeligerante, la transformarea în ruine a principalelor centre ale producției materiale și culturale, la exterminarea a sute de milioane de oameni, ar crea o gravă primejdie pentru specia umană, pentru viața pe Terra.

Scopul întregii istorii, după cite cunoaștem îl reprezintă realizarea plenară a omului, această „materie în care s-a organizat o soartă”, așa cum îl definește una din cele mai plastice cugetări dăruite conștiinței universale, marele poet român Lucian Blaga. Destinul omului este de a fi liber! Libertatea omului se împlinește în și prin libertatea și independența poporului, al cărui fiu este, în și prin libertatea și independența tuturor popoarelor. Pentru aceasta este imperios necesar „să asigurăm — precum se subliniază în Apel — înfăptuirea dreptului fundamental al tuturor popoarelor la viață, pace și libertate printr-o largă mișcare unită a tuturor forțelor iubitoare de pace, să împiedicăm izbucnirea unui nou răzoi, să instaurăm liniștea și securitatea pe planeta noastră!”

Prof. Dumitru PELIGRAD, director al „Muzeului mineritului” Petroșani

Maistrul Patriciu Lazăr de la atelierul mecanic al I.M. Livezeni explică tinerilor strungari, tehnologia execuției unei piese de schimb destinată complexelor mecanizate.

Clase model

Mai mulți părinți ai elevilor care învață la Școala generală nr. 2 din noul cartier Bărbăteni al Lupeniului, printre care Carol Silvașan și Ernest Tomșa, s-au întâlnit cu conducerea școlii, prilej cu care au rămas impresionați de aspectul interior, de ordinea și disciplina din clasele a III-a și a VI-a (profesoare Dorotea Crisnic și Marioara Vilceanu). Despre cele văzute, cei doi părinți ne-au mărturisit:

— Am găsit elevi care tocmai făceau ordine și curățenie în sălile de clasă. Parchetul este lustruit cu ceară și strălucește de curățenie. Este ordine și curățenie desăvârșită, întreținută de elevi. Pentru aceasta militează și gazeta lor de perete.

Pe masă, în ferestre, peste tot, zeci de ghivece de flori. Cele două profesoare au ținut să ne spună: „Tot ce s-a făcut aici s-a făcut cu elevii și contribuția directă a părinților”. Directoarea școlii, profesoara Elena Diaconu, a adăugat: „Această experiență a claselor model va fi generalizată la celelalte clase. Este instructiv și educativ pentru elevi de a-i determina să pună preț pe ordine, curățenie și frumos, în mediul în care învață carte”.

A. MICULESCU

Întreținerea lucrărilor miniere

(Urmare din pag. 1)

— În luna aceasta materialul a fost dus la grupă conform foii de acord. Rezultatul? Brigada lui Bucur a crescut productivitatea muncii cu 800 kg cărbune/post față de sarcina planificată.

Iată câteva argumente care evidențiază cerințele îmbunătățirii activității la lucrările de întreținere minieră, solicitându-i opinia inginerului șef Teodor Cosma:

— Volumul mare al lucrărilor de întreținere minieră cât și nerealizarea efectivelor planificate la acest gen de lucrări, a impus scoaterea unor formații compacte de la lucrările de pregătire și plasarea lor la lucrările de întreținere. În cadrul sectorului se acționează cu două brigăzi la reprofilarea galeriei în aripa vestică a orizontului 10 mediu; la sectorul II se amenajează linia ferată pe orizontul 11 din galeria direcțională culcuș stratul 13; la sectorul III refacem galeria transversală orizontul IX între stratele 3 și 4 prin acord global. Asemenea lu-

crări de întreținere sînt la toate sectoarele minei. De felul cum ne îngrijim de căile de acces spre locurile de muncă, depinde aprovizionarea formațiilor, productivitatea muncii și, în final, producția de cărbune pe care trebuie s-o extragă mina Aninoasa.

Una din principalele căi de acțiune ale organului colectiv de conducere pentru a realiza o întreținere corespunzătoare a lucrărilor miniere este întărirea forței de muncă, numeric și calitativ, prin îmbunătățirea coeficientului de prezență de la 78,2 la sută realizat, la 86 la sută planificat. Aceasta, să se resimtă printr-o reducere substanțială a absențelor nemotivate, (în prezent fiind 110 absențe media zilnică), care alături de absențele motivate și foile de boală, în fiecare zi lipsesc de la activitatea de producție circa 190 de muncitori. De aceea, munca politico-educativă să fie mai bine coordonată de către toți factorii de conducere spre îmbunătățirea coeficientului de prezență și creșterea productivității muncii pe fiecare încadrat în parte.

(Urmare din pag. 1)

Unii dintre ei au fost „șefi”, au deci calități de organizatori, alții nu, dar aceasta nu contează căci sentimentele lor sînt aceleași, fiind vorba de un atașament puternic, trăit cu sinceritate și din toată înțelegerea, față de preparația la care au muncit trei, patru decenii.

Iată-ne, deci, la o întâlnire cu veteranii preparației. Am notat multe amintiri, depănate cu nostalgia care însoțește prcutindeni în lume întâlnirile de acest gen.

„În 1931 a pornit spălătoria de cărbune; apoi brichetajul, carbonizarea...” „Am lucrat la banda de transport, la „funia fără fine”... „Cel mai greu era la haldă, de multe ori spălătoria se oprea din cauza funicularului pentru haldă...” „La spălare se lucra în două schimburi, din care al doilea era schimbul „de închidere”, adică era prelungit pînă la 12 și chiar 16 ore, cînd terminam producția acelei zile”. Da, s-au aflat la întâlnirea veteranilor, muncitori pe care trebuie să-i numim „fondatori” ai preparației, cei care au întins „funia fără fine” și au culbat vagonetul numărul 1. Care au montat primele site, primele elatoare și benzi, au pus mina la organizarea

Cum sînt pregătite utilajele

(Urmare din pag. 1)

re pentru autogreder, așa că pînă la data de 15 noiembrie și acesta va fi pus la punct. Cînd zăpada nu este tasată, la înlăturarea ei folosim cu bune rezultate și cele cinci stropitoare-măturătoare din dotare. Pentru împrăștiatul materialului antiderapant dispunem de două multicare. Dacă situația din teren o va impune sîntem în măsură să asigurăm pentru dezapezire utilaje mari de la cariera de piatră, dar sper că nu va fi nevoie să apelăm la ele.

— De ce materiale antiderapante dispuneți și în ce cantități?

— Avem depozitat la rampa Raiser nisipul pe care-l vom pune în butoale metalice amplasate la fiecare stație de autobuz și peste tot unde este necesar. În plus vom folosi, așa cum am făcut-o și de alte dați, zgura de la centralele ter-

mice. Dar o vom folosi în-deosebi pe șosele, fiindcă folosirea ei pe străzi duce la infundarea gurilor de canal și nu e bine. Mai dispunem de 45 tone sare, iar zilele acestea urmează să primim încă 100 de tone, dar în măsura în care este posibil evităm folosirea ei — aceasta în scopul de a nu produce coroziunea prematură a mașinilor și a drumului.

— Dispuneți de forțe pentru o dezapezire operativă a arterelor de circulație?

— Desigur. Avem pe utilaje șoferi pricepuți și conștiințioși, precum și echipe de intervenție. De altfel numele tuturor membrilor acestor echipe și adresele unde pot fi găsiți sînt afișate la dispeceratele noastre pentru a se putea face mobilizarea lor opera-

tivă ori de cite ori este nevoie. Altfel echipele de intervenție cit și utilajele au fost judicios repartizate pe localități, ținînd seama de lungimea traseelor ce trebuie deszăpezite.

De altfel pentru coordonarea întregii activități de deszăpezire, prin grija consilierilor populare, în toate localitățile Văii Jiului, au fost constituite comandanțele speciale în acest scop. La curățirea de zăpadă a căilor rutiere au obligația să participe și unitățile economice posesoare de mijloace de transport, întreprinderile comerciale și instituțiile, toți oamenii muncii. Prin forțele unite ale tuturor se va crea posibilitatea ca transportul în Valea Jiului să se desfășoare, și la iarnă, ca pe roate, iar străzile și trotuarele din localitățile noastre să fie curățate de nămeți.



fluxului tehnologic, în toate amănuntele sale, cunoscute astăzi ca etape firești ale preparării cărbunelui, cum sînt flotația, distilarea, uscătoria, silozurile. Francisc Moroșan, cel cu primul vagonet culbutat, e poftit în „prezidiul” acestei întâlniri prietenești, de unde vorbește emoționat despre condițiile grele în care lucrau muncitorii în acei

ani. Majoritatea au fost „angajați” — termenul e impropriu pentru statutul economic pe care îl aveau, de ziuași încă de la vârsta de 14—15 ani. Regula antreprenorului era să nu plătească mai mult de 12 șuturi într-o lună, fapt pentru care orarul de muncă devenise cel puțin bizar: se lucra de la 5 la 7 dimineața, apoi muncitorii plecau acasă, veneau din nou la ora prînzului și din nou plecau, ca să mai vină o dată, seara; schimbul „de închidere” nu avea un orar limpede și, oricum, pontajul era fragmentat așa încît din scripte să nu rezultă mai mult de 12 posturi în fiecare lună. Iau cuvîntul și alții: Iosif Koble aminteste ceva despre concedii, „doar de Anul nou

a lor, a celor care au creat-o. N-au avut parte nici acum de ani prea ușori, producția creștea vertiginos, dar imboldul care declanșea munca și gîndirea avea alte resorturi. Proprietari de drept ai preparației, aceiași muncitori care au creat avuția, au răspuns cu tot mai multă abnegație la comanda zilei. Patria avea nevoie de cărbune iar preparatorii, alături de mineri, au sprijinit întregul efort de refacere națională, au susținut ritmurile acelor ani impetuși, preocupîndu-se mereu de dezvoltarea capacității de producție, făcînd o seamă de alte îmbunătățiri în tehnologia inobilării cărbunelui.

Despre veterani

— De ce toate aceste amintiri? Bilanțul celor cinci decenii de existență a preparației din Petrița de activitate fără oprire, va cuprinde multe cifre, momente și fapte de referință, despre care vom afla la aniversarea ce se apropie. Același bilanț, în planul valorilor morale, va mai cuprinde ca trăsătură definitorie, puternic conturată, atașamentul muncitorilor față de uzină, un sentiment format și consolidat în condiții despre care tinerii știu mai puține lucruri.

— Ne amintim cum a fost, pentru a prețui ceea ce au realizat înaintașii.

...Ne amintim cum a fost, pentru a prețui ceea ce au realizat înaintașii.

vă informăm

● STUDENȚIE, ANI DE AUR. Acesta este genericul spectacolului de muzică și poezie prezentat astăzi (ora 20) în aula Institutului de mine din Petroșani. Participă formația „Diamantele negre” și ce-naclul literar „Orizont”.

● LA BIROUL STĂRII CIVILE, de la Consiliul popular al orașului Vulcan,

s-a înregistrat cea de a 200-a căsătorie cu numele tinerilor de la U.E. Paroșeni — Cornelia Gaiță și Valentin Breitingam. Tot în aceeași zi au urmat perechile Olivia Oneasă și Cristian Floresc, Doina Filip și Monai Dezideriu, Daniela Popa și Constantin Dimitriu, cărora le dorim căsă de piatră!

● INIȚIATIVA BUNA. Comitetul sindicatului de la I.M. Lupeni a trecut

la verificarea stării apartamentelor ocupate de oamenii muncii de la mină. Folosind controlul colectiv în desfășurarea ei, sindicatul a depistat numeroase defecțiuni la instalațiile de încălzit, iluminat și sanitar din apartamente, neglijențe în îngrijirea locuinței din partea deținătorilor acestora, probleme a căror rezolvare prezintă o importanță deosebită și fi-

nindu-se seama de sosirea iernii.

● PENTRU AUTOMOBILIȘTI. La stația Dacia-Autoservice Paroșeni s-a pus în funcțiune o nouă dotare. Este vorba de hala de precepție construită de curînd. O dată cu aceasta, în noua hală se constată la intrare defecțiunile pe un elevator, iar pe celălalt la ieșire se prezintă autoturismul clientului, la livrare, după execu-

ția reparăției. Accesul clienților în hala unde se execută reparățiile nu mai este permis. Metoda de servire este modernă. Să sperăm că și serviciile vor fi înălțimea cerințelor clienților!

● SE AFLĂ ÎNTR-UN stadiu avansat lucrările la telescaunul din masivul „Straja”. Aflăm că prin contribuția unor activi susți-

nători ai sporturilor de iarnă, au fost realizate și alte amenajări pentru deservirea pirtilor de schi din preajma cabanei „Straja” și de la baza de agrement „Brăița”.

Rubrică realizată de T. ARVINTE

vă informăm

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

Rodul afirmării conștiinței socialiste

● Brigada condusă de Aurel Șoșoi de la I.M. Uricani a realizat planul pe acest an cu două luni mai devreme

Cea mai elocventă dovadă a angajării entuziaste, responsabile a brigăzii lui Aurel Șoșoi, la sporirea producției de cărbune, o constituie fără îndoială participarea neconținută a acesteia la pregătirea în vederea punerii în funcțiune a noi fronturi de lucru, a noi abataje, adevărate școli de formare a înalțelor calități și trăsături muncitorești. Hărniciei și priceperii minerești de care dă dovadă brigada de pregătire din cadrul sectorului I al minei Uricani, formație condusă de comunistul Aurel Șoșoi, i se aduc noi argumente în acest an, când brigada respectivă și-a îndeplinit sarcinile de plan anuale cu două luni mai devreme. Examenul competiției și competenței minerești a fost trecut și de această dată cu „brio” de către cei 17 ortaci ai lui Șoșoi. Lună de lună în acest prim an al noului cincinal, brigada Aurel Șoșoi și-a îndeplinit exemplar sarcinile de producție și angajamentele asumate în întrecerea socialistă. În perioada care a mai rămas până la sfârșitul anului se preconizează ca această brigadă să realizeze suplimentar peste 110 ml lucrări de pregătire. Iată, redate pe scurt câteva dintre cele mai semnificative realizări care dovedesc odată în plus răspunsul comunistilor la sporirea producției de cărbune, la imperatiile cincinalului calității și eficienței.

Cum au contribuit membrii brigăzii, comunistii la realizarea acestui succes? Schimbările la fața locului, autoaprovizionarea cu materiale a devenit lege scrisă pentru fiecare ortac al lui Șoșoi. Apoi, cuvântul policalificator, perfecționare a devenit pentru ei, sarcină de partid. Nu există membru al bri-

găzii care să nu știe să execute, nu oricum, ci cu precizia necesară, ca-

„SĂ MUNCIM ȘI SĂ TRĂIM ÎN CHIP COMUNIST”

lității superioare, orice operație de la frontul de lucru. Așa s-a ajuns ca în cursul acestui an, eroii reportajului nostru să execute lucrări de pregătire în stratele 17-18, punând în evidență o rezervă de cărbune de peste 220 000 tone. Pentru punerea în valoare a acestei însemnate surse energetice, comunistii brigăzii au executat peste 350 ml lucrări de pregătire în cărbune și steril (galerii, suite). Deși specializată în lucrări de pregătire în cărbune, brigada lui Șoșoi a executat tot atât de bine și lucrări în steril.

Hotărârea, dar mai ales ambiția de a fi primii, chiar și în ciuda unor dificultăți (inclinarea stratului de 25-30°, emanații de metan etc.) îi caracterizează pe comunistii Grigore Jalbă, Ștefan Fedeleș, Ion Geampolea. Referindu-ne la utociștii Teodor Săbăduș, Marinică Olteanu sau Gheorghe Pirvu, șeful de sector Vasile Matei, îi numea „băieți excelenți la muncă și în comportare”. Aceleași cuvinte de laudă și despre Petru Sandu și Grigore Savin.

Asadar, acești bravi mineri, comunisti de naștere, care participă cu mintea și brațele la sporirea producției de cărbune conving încă o dată că aceste realizări — plus 1000 ml lucrări de pregătire la nivel de sector — nu sunt numai ale lor, ci rodul întregului colectiv, a înaltei conștiințe minerești.

C. GRAURE

Bărbați care onorează titlul de miner

Dubla ipostază a vredniciei minerești

Numele și faptele de muncă ale minerilor din brigada condusă de Ion Buduliceanu au mai fost inserate în ziar, doar cu două luni în urmă. Revenim la oamenii acestei experimentate brigăzi de la mina Lupeni, cu toate că n-am fi

cil de obținut performanțe de producție, succese răsunătoare. Și totuși șeful sectorului a făcut mărturisirea că la realizările colectivului său — 13 000 tone cărbune peste plan și o depășire de 150 ml la lucrările de pregătire, în acest an —

nerii brigăzii lui I. Buduliceanu au înțeles importanța deosebită a pregătirii la timp a noilor rezerve de cărbune în sector aferente planului pe 1982 și viitorii ani ai cincinalului. Și au mai înțeles că sectorul are forța de muncă limitată. De aceea n-au pregetat să-și pună în aplicare valoroasa idee a dublei activități de producție. Brigadierul împreună cu șefii de schimb Marin Turneanu, Ion Suci, Constantin Ciobotă, Pavel Cosmiuc și ceilalți ortaci au făcut un calcul al forței de muncă din brigadă: „Sintem patruzeci de oameni, putem face mai mult decit realizarea sarcinilor de extracție în abataj. Vom pune umărul și la lucrările de pregătire” — au hotărât membrii brigăzii.

Conducerea sectorului, le-a incredințat un front de lucru și la pregătire. La cel de-al doilea loc de muncă — galeria de bază stratul 3, blocul II — minierii brigăzii au transportat și montat o combină de înaintare, volum de muncă mare și pretențios pe care l-au efectuat în afara programului de lucru din abataj. La terminarea fiecărui schimb, din abataj rămân

în continuare în subteran cite 3-4 ortaci formind un schimb care preia lucrul la al doilea loc de muncă — pregătire de data aceasta. Minerii brigăzii acționează în acest fel într-o a doua formație, paralel cu cea din abataj. Adoptând această modalitate de dublă utilizare a forței de muncă din brigadă, Buduliceanu și ortacii săi încearcă o mare satisfacție profesională: în frontal ei strunesc manetele de comandă ale unei combine de abataj, iar la lucrarea de pregătire, la cel de-al doilea loc de muncă, strunesc o combină de înaintare cu care realizează 5-6 metri avansare pe zi în galerie. La cel de-al doilea loc de muncă, zilnic se ridică cite 8-10 armături la front, se încarcă 150-160 vagonete cărbune. Sint fapte ale vredniciei minerești într-o dublă ipostază, fapte prin care minerii din brigada lui Ion Buduliceanu dau măsura contribuției lor la asigurarea cărbunelui necesar economiei naționale, dar și la pregătirea viitoarelor capacități de extracție.

dorit să ne repetăm la un interval atât de scurt. O facem totuși cu plăcere, determinată de noi fapte de muncă ale brigăzii.

Despre realizările din abataj — căci acestea dau măsura vredniciei în prima ipostază — ale minerului Buduliceanu și ale ortacilor săi, tinărul inginer Ioan Gif Deac, șeful sectorului II al I.M. Lupeni, s-a referit lapidar: realizează în frontal avansări în medie de 1,8 ml/zi, randamente de 7-8 tone cărbune pe post și însemnate depășiri de plan. Șeful sectorului a mai adăugat doar atât: nu-i deloc de neglijat ceea ce realizează brigada lui Buduliceanu în condițiile cind în zona străbătută de abataj frontal, care fac extracția cărbunelui, mai difi-

Buduliceanu cu ortacii din formație au o contribuție de peste 9000 de tone în nouă luni.

De fapt în aceasta constă afirmarea vredniciei brigăzii lui Buduliceanu în cea de-a doua ipostază. Ce-i-o determinat, cum reușesc de fapt minerii brigăzii să fie și frontaliști, să dea cărbune, iar în același timp să lucreze și la pregătire? Totul a pornit de la cerințele pregătirii producției anului viitor. De la faptul că sectorului II îi revine de executat un mare volum de lucrări de înaintare în vederea pregătirii unei rezerve de 1,5 milioane tone de cărbune într-un bloc nou — unde va intra în producție un prim abataj, o primă capacitate de extracție, în viitorul an. Mi-



Impliniri care certifică valoarea inițiativei

Încă de la lansare, inițiativa „Judecata muncitorească” a stîrnit un viu interes printre minerii din Vulcan; după primele acțiuni-model desfășurate la I.M. Vulcan și I.M. Paroseni, consemnate în paginile ziarului nostru, comitetele celor două sindicate au înțeles măsuri eficiente pentru tradiționalizarea acestei valoroase inițiative, care asigură afirmarea plină a democrației muncitorești, înlăturarea concretă a principiului autoconducerii și autogestunii muncitorești. Discuțiile purtate de mineri au relevat un fapt semnificativ, realizat apoi, — pentru a se asigura o eficiență sporită, completul muncitoresc trebuie să se întrunească la nivelul formațiilor de lucru, al grupelor sindicale, pentru ca acolo unde se hotărăște producția trebuie instaurat, prin măsurile întreprinse de colectivul respectiv, un ferm spirit de disciplină. Astfel au fost puse în debateri și sancționate absențele nemotivate comise de unii ortaci, dar au fost

incriminate de instanța muncitorească și alte aspecte negative care grevează asupra producției: defecțiunile tehnice, electromecanice, golurile în aprovi-

muncitoresc de judecată, continuind să absenteze nemotivat, li s-au desfășurat contractele de muncă, consiliul oamenilor muncii a ținut deci cont de verdic-

în cele 17 grupe sindicale, chemarea la ordine a indisciplinaților se face cu prilejul adunărilor lunare, totodată sint supuse opoziției publice cazurile de sustragere a materialelor din întreprindere. Pe viitor se impune să permanentizăm această inițiativă la prepararea Coroștii și unității comerciale (pe schimburi), în alte colective de oameni ai muncii care solicită acest lucru. Este și firesc, de vreme ce muncitorul este proprietar și beneficiar al muncii sale, în acest sens colectivul de muncă trebuie să-și conducă activitatea cît mai bine, luînd atitudine fermă împotriva abaterilor disciplinare. Fiindcă, inițiativa îmbrățișată cu căldură de minerii și constructorii din Valea Jiului, asigură împlinirea unui deziderat esențial al democrației noastre socialiste — realizarea autoconducerii și autogestunii muncitorești.

Nicolae BILDEA, președintele Consiliului cîrănesc Vulcan al sindicatelor

Judecata muncitorească

zionarea cu materiale a fronturilor, risipa de fier pe galerii etc. Grupa sindicală, ca școală a autoconducerii muncitorești și autogestunii, a preluat „Judecata muncitorească” ca permanent punct pe ordinea de zi a adunărilor lunare, inițiind fructuoase dialoguri între mineri și electromecanici, între sectoarele de cărbune și transport. De asemenea, au fost purtate discuții cu cadrele tehnice pentru întărirea autorității, dar și a exigenței maiștrilor, vizind înlăturarea indisciplinei. Opinia colectivului a avut mai mare efect adesea decit sancțiunile administrative. Ca să exemplifice, celor care nu și-au respectat cuvîntul în fața completului

Colectivul de cadre tehnice de la I.F.A. „Viscoza” Lupeni pune un accent deosebit nu numai pe o pregătire profesională temeinică, ci și formarea unei atitudini înaintate a tinerilor față de muncă și societate. În imagine tinăra filatoare Ecaterina Paiușec, muncitor cu o înaltă calificare, ce deține și funcția de instructor, explică unui grup de elevi ale Școlii profesionale din cadrul Liceului industrial nr. 2 cu profil chimic din Lupeni, modul de prelucrare a firului, la mașinile de filat. Foto: Șt. NEMECSEK

Ah, birocrația!

Mult discutata problemă a birocrației, a hîrtogăriei, a D.M.H.-ului (direcția de mișcare a hîrtilor), a adevărințelor care să adeverească faptul că ai nevoie de adevărîntă pentru o altă adevărîntă etc., capătă iată, fel și fel de forme, mai „complete”, mai „eficiente”, de fapt mai sîcitoare și născătoare de stress. Despre o mostră de birocrațism (și feroce și atroce) ne-a fost dat să auzim zilele trecute.

Un om în vîrstă, muncitor cinstit și onest la I.M. Lonea a fost supus unor chinuitoare influențe ale birocrației. Acum 5-6 ani (ne pare rău că trebuie să-i reamintim și noi) singurul său fiu, în vîrstă de 24 de ani, a decedat în urma unui accident. Dar,

de curînd, controlul financiar îl tachinează cu impunerea, pe ultimii doi ani, a unei sume de bani care constituie taxa de celibat. Ba, l-au fost date și termene exacte.

„Pînă în data de... să aduceți adevărîntă că v-a decedat fiul și nu erați obligat să plătiți taxa de celibat... copii legalizate, certificat de deces...”

Dincolo de implicațiile total inutile ale acestei anomalii birocrațice, îndrăznim să informăm controlul financiar al C.M.V.J. că, în aceste situații, prima dată trebuie să ne gîndim că lucrăm cu oamenii. Iar cu ei avem datoria morală și obligația de a fi umani.

Mircea BUJORESCU

Atitudini

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Satu Mare

(Urmare din pag. 1)

„Ceaulescu — Pace”, precum și pancarte pe care se poate citi: „Vrem pace pe pământ”, „Nu, bombe! cu neutroni!”, „Nu rachete-n Europa”, scandează îndelung numele partidului și al secretarului său general, pentru pace și înțelegere între popoare.

Răspunzând acestei puternice manifestări de dragoste și prețuire, tovarășul Nicolae Ceaușescu strânge mîinile a sute și sute de muncitori, de țărani, bătrini și tineri.

În această atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică, tovarășul Nicolae Ceaușescu urcă în elicopterul prezidențial, care se îndreaptă spre orașul Carei unde, la Filatura de fibre tip bumbac, se face primul popas în vizita de lucru din județul Satu Mare.

În această dimineață însoțită, de început de noiembrie, mii de oameni ai muncii din unitățile economice ale orașului, cetățeni de toate vârstele au ținut să fie prezenți la acest moment sărbătoresc.

Vizita la Filatura de fibre tip bumbac s-a axat de la început pe aspectele fundamentale ale îndeplinirii planului de producție, pe problema utilizării cât mai eficiente a spațiilor și capacităților.

Secretarul general al partidului s-a interesat îndeaproape de calitatea fibrelor furnizate țesătorilor și întreprinderilor de tricotație și a apreciat rezultatele bune obținute de filatoarele din Carei.

Pe întreg parcursul vizitei în întreprindere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de muncitoare care i-au oferit flori și i-au adresat calde cuvinte de bun sos, urări de viață lungă și sănătate.

Felicitându-le pe harnicele muncitoare din Carei pentru succesele obținute, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat, la plecare, îndemnul de a continua seria realizărilor de până acum. Pe traseul parcurs până la următorul obiectiv vizitat în Carei —

Fabrica de instalații și utilități tehnologice aparținând întreprinderii „Unio” din Satu Mare — locuitorii orașului și-au manifestat cu putere sentimentele lor de

înaltă stimă și neprețuită dragoste față de conducătorul iubit al partidului și statului.

Vizita a continuat la Fabrica de instalații și piese de schimb — unitate ce s-a aliniat la startul producției în urmă cu numai patru ani, dar care, în acest interval relativ scurt, a reușit să-și sporească și să-și diversifice continutul producției. Microexpoziția prezentată la începutul dialogului secretarului general al partidului cu constructorii de mașini din Carei evidențiază atât rezultatele înregistrate în îndeplinirea planului, cât și perspectivele de sporire în acest cîncinal a volumului și eficienței producției.

Au fost vizitate secții ale întreprinderii.

În încheierea dialogului cu constructorii de mașini din Carei, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat pentru realizările lor, recomandându-le să acționeze în continuare pentru sporirea productivității muncii, surșă de creștere atât a producției, cât și a veniturilor muncitorilor.

Aceleași cuvinte de căldă apreciere față de munca bine făcută au fost rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu și la plecarea din localitate. „Doresc să adresez — a spus secretarul general al partidului — tuturor oamenilor muncii din întreprinderile pe care le-am vizitat, cooperativilor, tuturor locuitorilor orașului Carei felicitări pentru rezultatele obținute, multă sănătate, mult succes în activitatea viitoare!”.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de primarul comunei Petrești, de președintele cooperativei agricole de producție, de numeroși cooperatori și mecanizatori, care i-au urat un călduros bun venit.

Gazdele au invitat pe secretarul general al partidului să viziteze sectoare de producție ale cooperativei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat călduros pe cooperativii din Petrești pentru rezultatele bune obținute în acest an, urîndu-le succes în producție și pe viitor.

Analiza modulului de îndeplinirea sarcinilor ce revin agriculturii județului Satu Mare în anul 1982 și a programelor de dezvoltare

re a acestui sector pînă în anul 1985 a continuat la Cooperativa agricolă de producție din Livada.

Secretarul general al partidului a fost invitat să viziteze o cuprinzătoare expoziție agricolă care înfățișează rezultatele oamenilor muncii din agricultura județului, sarcinile ce revin acestora în perioada următoare.

În cursul vizitei a fost analizată activitatea de mică industrie, precum și cea de reconducție a pieselor pentru tractoare și mașini agricole.

La despărțirea de locuitorii comunei Livada, de toți cei care au participat la această temeinică analiză a agriculturii sătmărene, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a felicitat pentru bunele rezultate înregistrate, îndemnându-i să le amplifice în viitor.

Vizita secretarului general al partidului a continuat pe platforma industrială a orașului Negrești-Oaș.

Mii de locuitori ai acestei așezări, ai localităților învecinate, aflați pe platoul unde a aterizat elicopterul prezidențial, i-au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu îndelungi urale și ovații, cu călduroase urări de bun venit pe mealeagurile oșene.

În ovațiile și aplauzele miilor de oșeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a îndreptat spre fabrica de utilități minier și tehnologice.

În fața unor grafice, directorul tehnic al unității a prezentat profilul de producție al fabricii, principalii indicatori de plan ce definesc realizările dobîndite de harnicul său colectiv de muncitori în cele 11 luni care au trecut de la intrarea sa în circuitul economic al județului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat sectoare de producție ale fabricii.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat gazdelor, tuturor locuitorilor orașului Negrești-Oaș, calde felicitări pentru succesele obținute în industrie, în agricultură, în toate sectoarele activității economice-sociale.

De la Negrești, secretarul general al partidului se îndreaptă spre Satu Mare. Elicopterul prezidențial aterizează în Piața Unio. Fă-

cîndu-se ecoul miilor de locuitori veniți să-l întâmpine cu nespusă bucurie pe oaspetele lor drag, primarul municipiului, Iosif Tincu, transmite tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros bun venit.

Ca în toate celelalte unități vizitate, și aici întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu are loc într-o atmosferă sărbătorească, de puternic entuziasm.

Se vizitează întreprinderea „Unio”, puternică unitate industrială care realizează o largă gamă de utilități miniere.

Sînt prezentate, prin grafice și diverse produse, preocupările Centrului de cercetări științifice și inginerie tehnologică pentru utilități miniere.

Sînt vizitate, apoi, principalele secții de producție ale uzinei.

La despărțire, mii de muncitori îl înconjoară cu multă dragoste pe secretarul general al partidului, exprimîndu-și recunoștința fierbinte pentru grija pe care o manifestă continuu față de ei, pentru dezvoltarea întreprinderii lor.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în municipiul Satu Mare a continuat la cunoscuta întreprindere de confecții „Mondiala”.

La sosirea în unitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu sentimente de bucurie și satisfacție de mii de muncitoare ce lucrează aici. S-a scandat cu însuflețire numele partidului și al secretarului său general.

Vizita a început în fața unor panouri și grafice care înfățișează sugestiv modul în care au evoluat principalii indicatori economici ai întreprinderii, pe baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în 1976.

Vizitîndu-se unele sectoare ale întreprinderii, s-a relevat preocuparea colectivului pentru îmbunătățirea prelucrării materialelor, prin perfecționarea tehnologiilor și a proceselor de producție. Pe tot parcursul vizitei, muncitorii au ovaționat cu însuflețire pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, scîndînd numele partidului și al secretarului său general.

Marea adunare populară din municipiul Satu Mare

(Urmare din pag. 1)

Mare, ing. Ioan Vlăduțiu, directorul stațiunii de cercetări agricole Livada, Gergely Ioan, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară din județul Satu Mare.

În numele tuturor participanților la marea adunare populară, primul secretar al Comitetului județean de partid a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvîntul.

Întîmpinat cu îndelungi ovații și urale, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea secretarului general al partidului, președintelui Republicii, a fost urmărită cu viu interes și subliniată în repetate rînduri cu puternice aplauze, cu urale prelungite.

După încheierea întîlnirii cu acivul de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a îndreptat spre reședința ce i-a fost rezervată în municipiul Satu Mare. La ieșirea din sediul comitetului județean de partid, mii de oameni ai muncii l-au întâmpinat din nou pe secretarul general al partidului cu aceleași profunde sentimente de bucurie, de dragoste și recunoștință.

Miercuri seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut o consfătuire de lucru cu membrii Biroului Comitetului județean Satu Mare al P.C.R. și ai Comitetului Executiv al Consiliului Popular județean, cu cadre de răspundere din industria și agricultura județului.

Consfătuirea de lucru

După încheierea întîlnirii cu acivul de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a îndreptat spre reședința ce i-a fost rezervată în municipiul Satu Mare. La ieșirea din sediul comitetului județean de partid, mii de oameni ai muncii l-au întâmpinat din nou pe secretarul general al partidului cu aceleași profunde sentimente de bucurie, de dragoste și recunoștință.

Consfătuirea de lucru

După încheierea întîlnirii cu acivul de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a îndreptat spre reședința ce i-a fost rezervată în municipiul Satu Mare. La ieșirea din sediul comitetului județean de partid, mii de oameni ai muncii l-au întâmpinat din nou pe secretarul general al partidului cu aceleași profunde sentimente de bucurie, de dragoste și recunoștință.

Consfătuirea de lucru

Actualitatea în lume

Ample manifestări la nivel internațional împotriva înarmărilor

PARIS 4 (Agerpres). „Pacea nu poate fi asigurată promovîndu-se cursa înarmărilor” — a declarat Georges Marchais, secretar general al Partidului Comunist Francez, într-un interviu televizat. El a precizat că în cursul întîlnirii avute cu președintele Francois Mitterrand a avansat propunerea ca Franța să manifeste noi inițiative în scopul convocării la Paris a unei conferințe de dezarmare.

TOKIO 4 (Agerpres). Consiliul General al Sindicatelor din Japonia (Sohyo) a adresat oamenilor muncii niponi apelul de a-și activa lupta pentru pace, împotriva armelor nucleare și a pericolului unui război

termonuclear. În cadrul unei sesiuni largite a Comitetului Executiv al Sohyo a fost adoptat un document în care este exprimată solidaritatea cu mișcarea antirăzboinică din Europa occidentală și se hotărăște ca în ziua de 8 decembrie — cînd se împlinesc 40 de ani de la declanșarea de către militarii japonezi a războiului în Pacific — să se organizeze o amplă demonstrație antirăzboinică.

HELSINKI 4 (Agerpres). „Nördul Europei — zonă denuclearizată!”. Sub acest imperativ s-a desfășu-

rat, prin mai bine de 50 orașe finlandeze, un mare marș al păcii.

Evenimentul central al săptămîinii de acțiuni împotriva înarmărilor l-a constituit demonstrația de la Helsinki, unde zeci de mii de locuitori ai capitalei au ieșit pe străzi cerînd acțiuni concrete în direcția instaurării unei păci trainice pe planete noastră. Participanții la demonstrație s-au adunat în piața Senatului, unde a avut loc un miting. Cei care au luat cuvîntul la miting au condamnat intenția S.U.A. de a amplasa rachete în Europa occidentală și au subliniat că tra-

secele acestor rachete spre Europa occidentală trec și pe deasupra teritoriului Finlandei.

LONDRA 4 (Agerpres). În cadrul dezbaterilor reuniunii Comitetului regional al „Serviciilor cooperatiste de desfășurare la Londra, participanții au subliniat că problema principală a contemporaneității este problema luptei împotriva înarmărilor, pentru încetarea cursei care are ca scop acumularea de noi mijloace de exterminare în masă. Ei au cerut guvernului să acționeze pentru adoptare de

măsuri îndreptate spre asigurarea păcii și securității în Europa.

BONN 4 (Agerpres). Conducerea organizației Partidului Social-Democrat din orașul vest-german Saarbrücken a adoptat o rezoluție în care cere ca R.F.G. să renunțe la amplasarea pe teritoriul său a noilor rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune. Rezoluția — a declarat președintele organizației de land a P.S.D. — urmează să fie supusă spre examinare congresului acesteia, programat la sfîrșitul săptămîinii în curs.

La rîndul său, organizația de tineret a P.S.D. din Saarland s-a pronunțat, de asemenea, pentru interzicerea staționării pe teritoriul vest-german a rachetelor nucleare americane.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Alo, aterizează străbunica; Republica: Iancu Jianu zapciul; Unirea: Serpico, I-II.

PETRILA: Pentru prima oară căsătorită.

LONEA: Detașamentul Concordia.

ANINOASA: În spațiile ușii de sticlă.

VULCAN — Luceafărul: Probleme personale; Muncitoresc: Vedere de la mansardă.

LUPENI — Cultural: Patrula cosmică în acțiune.

URICANI: Alergătorul.

TV

12,50 Telex.

Muzică populară. În jurul orei 13,30 — Transmisiune directă a Adunării populare din municipiul Baia Mare, cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Maramureș.

Muzică populară. La porțile cîntecului. Telescoală. Viața culturală. Desene animate.

19,00 Telexjurnal.

20,00 Ora tineretului.

20,45 Luptăm pentru pacea lumii — emisiune de cîntece și versuri.

20,55 Pentru dezarmare și pace — o nouă și strălucită inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a României socialiste.

21,15 Floarea din grădina.

22,15 Telexjurnal.

MEMENTO

Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Sonia Mirela, eliberată de I.M. Petrila. Se declară nulă. (1037)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Oneasă Victor, eliberată de I.R.I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (1038)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pop Alexandru, eliberată de I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (1039)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Lihocă Aron, eliberată de Institutul de mine Petroșani. Se declară nulă. (1040)

PIERDUT carnet de student pe numele Pop Constantin, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Se declară nul. (1041)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dulmanic Jenița, eliberată de Întreprinderea de tricotație Petroșani. Se declară nulă. (1044)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Toade Iulian, eliberată de I.M. Livezeni. Se declară nulă. (1045)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hoban Francisc, eliberată de Preparația Coroesti. Se declară nulă. (1046)